Ma2bc, Moment 5, Prov alt.2

Lars pastar att det finns ett samband mellan franvaro och resultat pé nationella provet. Ett
stickprov fran en skola visar f6ljande resultat.
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a) Gor ett spridningsdiagram

b) Avgdr om det finns ndgon korrelation mellan franvaro och resultat pa provet.

I en partiundersdkning i Vistland tillfrdgades 2000 slumpvis utvalda personer om vilket parti
de skulle rosta pa om det var val idag. 1550 personer svarade och 124 av dem svarade
Populistpartiet (Pp).

a) Beskriv populationen.
b) Hur stort var stickprovet respektive bortfallet?
¢) Hur stor andel skulle rosta pa Pp vid detta tillfille om man bortser fran bortfallet?

d) Vid en undersokning av bortfallet fann man att 12 av 150 personer skulle rosta pa Pp. Hur
paverkar det undersokningens resultat

I texten pa nista sida behandlas begreppet drsmedelvattenstind. Beskriv med egna ord vad
som menas med detta och hur det anvénds for att bestimma havsdjupet. I din beskrivning ska
du ingdende forklara de statistiska metoder och begrepp du nimner.



Arets medelvattenstand

Arets medelvattenstand &r ett berdknat virde bestimt genom regression pad manga ars
arsmedelvarden av havsvattenstandet. Praktiskt anvands vardet for att bestamma det aktuella djupet
utifran uppgifterna i sjokorten.

Arets medelvattenstind ir ett berdiknat virde bestimt genom regression pa méinga ars drsmedelvirden
av havsvattenstindet. Det kridvs mer dn 30 ars virden for att ndgorlunda vil kunna bestimma
regressionslinjen. Med hjdlp av linjen kan man sedan bestimma arsmedelvattenstdnd savél framat som
bakat i tiden.

Eftersom medelvattenstandet &r ett berdknat viarde kan man redan pé arets forsta dag kédnna till arets
medelvattenstand.

ml Havsvattenstand RH2000
Ratan 1891 - 2012

| —Medel —Regression 1891-2012 Max —=—Min

250
200
—. 150
£
2
g 100 =5=AA :
(=] %ﬁ_
£ s\ NNH\!“W&“ Al 7
k=]
=
s \V\]\V\/\vf an/\‘ L\f\/ vavmvn A V=
c
]
ﬁ 50 M/\f\ /\.l" Mif
- YV Y VVW
-100
(o= ] =] o (o] (e Q [ ] (o] =] (e} o =] o

Ar

Havsvattenstand i RH2000 fér Ratan 1891-2012. Den svarta linjen motsvarar det beréknade
medelvattenstdndet i RH2000.

For att bestamma djupet pa sjokort

Praktiskt anvénds vérdet for att bestimma det aktuella djupet utifrén uppgifterna i sjokorten. Dessa &r
alltid refererade till ett &rs medelvattenstand bestdmt pa detta sitt och finns angivet i sjokortet.

Om man kénner landh6jning och aktuellt ar kan man rdkna om sjokortets djup till aktuellt &r. I
sjorapporten klockan 15.55 (samt klockan 05.55 sommartid, ej under issdsong) presenteras aktuella
havsvattenstdnd for ndgra havspeglar langs kusten i forhallande till medelvattenstéandet.

Kdlla: http://www.smhi.se/kunskapsbanken/oceanografi/arets-medelvattenstand-1.10047

Lycka till!

Ldrare och provkonstruktor: Oscar Mattsson
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Ma2bc, Moment 5 — Prov. Alt 2, Statistik Namn:

Formagor E C A Poiing Motivering
Begrepp la, 2a, |1b, 3 1aE Forstér spridningsdiagram och 1bC:
2b, 2b begreppet korrelation

Procedur la,2c |la,2d laE: Sitter ut punkter och 1aC: sétter ut
lampliga koordinater pé axlarna.

Probleml&sning

Modeller

Resonemang 1b 1b,2d, |24, 3 1bE: Ger en rimlig analys av resultatet

3 och 1bC: finner en svag negativ

korrelation (drar samma slutsats som
Lars).
2dC: Analyserar (8 %) och 2dA: drar
slutsatsen att undersokningens resultat ar
statistiskt sédkrare med bortfallet inréknat.

Kommunikation 3 3

Summa

Tabell: Vilka formdgor som testas av uppgifter.

Facit:

1. a) Korrekt ritat spridningsdiagram (2/1/0)
b) Finner en svagt negativ korrelation (1/2/0)

Alfredsson,L. m.fl. (2013). Matematik 5000 2bc, Stockholm: Natur & kultur. Uppg. 4401. s. 290

2. a) Populationen ar alla svenska medborgare som &r 18 ar. (1/0/0)
b) Stickprovet var 2000 och bortfallet 450 personer (2/0/0)
c)8% (1/0/0)

d) Andelen som svarade ett de skulle rosta pa Pp dr 8% bade utan och med
bortfallsundersdokningen. Resultatet (andelen) dr densamma men ar statistiskt sékrare
med bortfallsundersékningen. (0/2/1)

Alfredsson,L. m.fl. (2013). Matematik 5000 2bc, Stockholm: Natur & kultur. Variant pa uppg. 2. s. 294
3. Mer eller mindre konkret behandling av regression. (0/3/3)

Kdlla: http.//www.smhi.se/kunskapsbanken/oceanografi/arets-medelvattenstand-1.10047
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